

Февраля 1941 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 13 (1273)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский путь

## БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО РЕМОНТИРОВАТЬ ТРАКТОРА

Передовые МТС области уже полностью закончили ремонт тракторов. Вступив в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, трактористы Вачской МТС взяли обязательство отремонтировать полностью 30 тракторов и закончить ремонт задних мостов к 15 февраля.

Слесаря и трактористы, работающие на ремонте тракторов, по-боевому взялись за

выполнение своего обязательства. Многие из них, проявляя трудовой героизм, работают с большим упорством,

ремонтируя трактора на улице, и при тридцатиградусном морозе не снижают темпов своей работы.

Бригадир тракторной бригады тов. Мигунов со своими трактористами отремонтировал

за один день задний мост трактора. При таких темпах всего 5 бригад могли бы

закончить ремонт мостов в течение 12 дней. Тов. Кириллов

по ремонту электрооборудования выполнил план за пол-

вину января на 131 процент.

Однако в целом по МТС ремонт тракторов проводится

низкими темпами. На ремонте работают 51 человек, но из

64 тракторов отремонтировано только 14. Особенно большая задержка с ремонтом моторов.

Богородская МТМ, которая ре-

монтирует моторы для Вачской МТС, к 1-му февраля должна

отремонтировать 34 мотора,

но отремонтировала только 3.

Низкие темпы ремонта тракторов обясняются тем, что

руководители Вачской МТС — директор т. Лычагин, пом.-

директора по политчасти т. Чу-

миков и механик т. Сорокин

не пользуются опытом работы

передовых МТС. В Вачской

МТС не созданы постоянные

устойчивые кадры. В результате

ремонтники не овладевшие

техникой не имеют высокой

производительности труда,

не дают нужного качества

ремонта. Трактора ремонтируют в холодных неотапленых

помещениях, большинство трак-

торов ремонтируют на улице.

Ремонтники не обеспечены

нужным количеством инструмен-

та. Дело дошло до того, что

тракторист т. Романов вынужден сколачивать под-

шипник тяжелым ломом, сильно

ударяя по нему молотком

тяжелого веса. Ясно, что при

таком «ремонте» можно только

разбить хорошие подшипники,

привести их в негодность.

Опыт прошлых лет показал,

что из-за плохого ремонта

тракторов были сорваны пла-

ны весеннего сева. Но и эти

прошлогодние ошибки не на-

учили руководителей МТС

борьбе за качество ремонта.

Реставрацией отдельных деталей, изготовлением новых частей в МТС не занимаются, между тем кричат, что у нас нет подшипников, нет ряда деталей. Нужно использовать полностью свои внутренние резервы, в этом большую помощь окажут производственные совещания. Однако совещания с ремонтниками в МТС не проводятся.

Не показала организующей роли и партийная организация МТС. На партийном собрании три раза обсуждали вопросы ремонта тракторов, выносили решения, устанавливали сроки, но решения оказывались недействительными, установленные сроки срывались. Коммунисты и комсомольцы не заняли ведущей и организующей роли на ремонте тракторов.

Плохо руководители МТС проявляют заботу о кадрах. В общежитии ремонтников ходяко, грязно. Ово крайне плохо оборудовано. В своем

письме в редакцию один из работников МТС Хлебов пишет, что в силу плохих условий работы он зарабатывает по 50 рублей в месяц, с занимаемой квартирой директор МТС т. Лычагин его выселил и семья его осталась теперь в очень плохом положении. Не случайно там огромная текучесть кадров. Для МТС нужно 128 трактористов, имеется только 58. А еще 53 человека, обучающиеся на курсах новички, не имеют опыта работы. Нодаже и с новичками штат трактористов не укомплектован — нехватает 17 человек.

Плохая забота о людях крайне дорого обходится. Новички — неопытные трактористы, не полноценные работники. Не случайно в МТС крайне низкая производительность. Велик перерасход топлива, частые поломки тракторов.

Проявить заботу о людях, научить их производительностью работать, создать устойчивые кадры ремонтников и трактористов — первоочередная задача руководителей МТС. Поддерживать инициативу новаторов, передавать опыт лучших, создавать условия в работе каждому работнику — в этом залог успеха.

Задача ремонтников и руководителей МТС встретить XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) окончанием ремонта тракторов и прицепного инвентаря, привести все трактора в полную боевую готовность. Для выполнения этой почетной задачи имеются все возможности. Эти возможности нужно использовать полностью.

## Навстречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

### По три нормы в смену

АЛТУНИНО. (По телефону). Зателей. Присадчик А. И. Есевинская артель производственную программу января выполнила на 123 процента. Но артельщики не успокаиваются на достигнутых успехах. Они взяли обязательство выполнить план двух месяцев января и февраля досрочно — к 13 февраля. В соревновании имени XVIII партконференции артельщики резко повысили темпы своей работы, добиваются новых более высоких пока-

зов. Присадчик А. И. Есевинская артель начал давать ежедневное выполнение нормы на 320 процентов, прессовщица Шлягина — на 330 процентов, прессовщик на приводном прессе Ходлов И. В. — на 260 процентов. Производственные показатели в артели возрастают с каждым днем.

М. ЕФИМОВ,  
председатель Алтуинской артели.

### Равняться по передовым сельсоветам

Епиановский, Красненский сельские советы с честью выполняют. На 1-е февраля финансовый план по Красненскому сельскому совету выполнен на 62,8 процента, Березовскому — на 62,3 процента и Епиановскому — на 70 процентов. Отстающим сельским советам надо следовать примеру передовых сельсоветов.

СОРОКИН,  
зав. райфо.

### Резко повысилась производительность труда

Талынская артель в соревновании имени XVIII партийной конференции набирает высокие темпы своей работы. Резко повышается производительность труда каждого артельщика. Бригадир шлифовщиков вожей (бригадир т. Комин) выполнила план января на 116 процентов. Артельщики

М. Ф. Куделькин и В. И. Реновации имели XVIII партийной конференции набирает высокие темпы своей работы. Резко повышается производительность труда каждого артельщика. Бригадир шлифовщиков вожей (бригадир т. Комин) выполнила план января на 111 процентов. Дано продукции сверх плана на 11 тысяч рублей.

КОМИН,  
культработник артели.

### Деятельно готовятся к весне

Новинский колхоз, Бежановского сельского совета, из года в год повышает урожайность своих полей. В 1940 году он добился урожая зерновых в среднем по колхозу 18 центнеров с га, а отдельные звенья получили урожай озимой пшеницы по 30 центнеров с га. Колхозники поставили перед собой задачу, чтобы в 1941 году получить урожай зерновых 20 центнеров с га в среднем по колхозу.

М. Ф. Куделькин и В. И. Реновации имели XVIII партийной конференции набирает высокие темпы своей работы. Резко повышается производительность труда каждого артельщика. Бригадир шлифовщиков вожей (бригадир т. Комин) выполнила план января на 111 процентов. Дано продукции сверх плана на 11 тысяч рублей.

Совершенно другое дело в Бежановском колхозе (председатель т. Кузьмин), здесь никакой борьбы за качественную и своевременную подготовку к севу не ведется. Сельхозинвентарь не отремонтирован и вается под снегом. Семена не сортированы. Заготовкой местных удобрений не занимаются, не говоря уже о завозе минеральных удобрений. Звенья не созданы.

Колхозники Бежановского колхоза должны перевыполнить опыт новинцев и взяться за подготовку к весеннему севу со всей энергией с тем, чтобы выйти в число передовых колхозов района и области.

ГУЛЯЕВ,  
агротехник Бежановского совета.

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,  
Горьковской области. Дом Советов, комната № 27.

Развиваем колхозное животноводство

### Есть чему поучиться у клинских колхозников

Хорошая организация труда на фермах, правильное кормление и уход за животными являются основными мероприятиями в деле повышения продуктивности колхозного животноводства. Именно так дело обстоит в Клинском колхозе имени Сталина.

24 января мы с группой доярок нашего Яковлевского зооветпункта (учащихся на 10-дневных курсах) посетили Клинский колхоз, где познакомились с тем, как поставлено дело развития общественного животноводства в этом колхозе.

Первое, что нам бросилось в глаза, когда мы зашли в помещение скотного двора — это чистота, тепло и уют. Скот культурно содержится. Скотные дворы соответствуют всем ветеринарно-зоотехническим правилам. И что больше всего приятно было увидеть — это сплоченность коллектива работников животноводства, который, как нам рассказал зав. фермами т. Рожков, работает на ферме более 3 лет. Вот, например, свинарка П. Фокеева работает 5 лет. Она в 1940 году получила по 24 деловых поросенка на каждую свиноматку.

После осмотра помещений и скота мы собрались в одно из общежитий работников животноводства и провели совещание. На этом совещании Иван Захарович Рожков поделился с нами опытом своей работы и работы всего коллектива по уходу за скотом. Он рассказал о том, как развивается общественное животноводство в колхозе, какую прибыль оно дает колхозу и какую заботу проявляют руководители колхоза о работниках ферм и о животноводстве. Приятно было слышать, когда т. Рожков сказал, что все фермы у нас полностью укомплектованы головью скота по плану на 1 января 1942 года. Скот полностью обеспечен необходимыми кормами. Сейчас мы поставили задачу, — говорит т. Рожков, — в ближайшее время укомплектовать фермы полностью племенным скотом.

У клинских колхозников есть чему поучиться.

БОБКОВ,  
зав. Яковлевским зооветпунктом.  
К. ЛУКОЯНОВ,  
зоотехник.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

## Англо-германская война

В ночь на 30 января за-тишье в англо-германской воздушной войне было нарушено. Крупные соединения германских бомбардировщиков сбросили фугасные и зажигательные бомбы на объекты военного значения в Лондоне. Днем 30 января германская авиация снова бомбардировала Лондон, а также аэродромы позиций зенитной артиллерии, промышленные сооружения и железнодорожные линии в юго-восточной Англии.

Английские бомбардировщики в ночь на 30 января совершили налеты на ряд районов северо-западной Германии. Бомбардировки в частности были подвергнуты Вильгельмсхафен. (ТАСС).

## Заверения Рузвельта Галифаксу

Президент США Рузвельт заверил нового английского посла в Соединенных Штатах Галифакса, что США решили «продолжать оказание помощи Англии во все возрастающих размерах и предоставить в распоряжение Англии военные материалы, поступающие в настоящее время от быстро расширяющейся промышленности США». (ТАСС).

## Подробности занятия Берны

Агентство Рейтер передает, что Берна (укрепленный город на Ливийском побережье Средиземного моря) была занята англичанами после небольших военных операций, продолжавшихся 2–3 дня. Полагают, что итальянский горизон в Берне состоял из 10 тысяч человек.

Агентство указывает, что хотя Берна была укреплена хуже Бардии и Тобрука, тем не менее итальянцы оказались здесь довольно сильное сопротивление.

Большой части итальянского горизона удалось, повидимому, вырваться из окружения. Ожидают, что дальнейшее продвижение англичан на Ливийском фронте будет более замедленным, так как между Берной и Бенгази имеется много опорных пунктов, которые итальянцы смогут использовать для оказания сопротивления. (ТАСС)

## Жертвы событий в Румынии

Американская газета «Нью-Йорк Пост» сообщает, что по самым скромным подсчетам в Румынии во время столкновений с железногвардейцами было убито от 9 до 12 тысяч человек, в том числе свыше 4 тысяч в Бухаресте. В числе убитых в Бухаресте насчитывается около двух тысяч мятежников железногвардейцев, около 600 солдат и 1.400 человек гражданского населения, из которых по крайней мере одна тысяча евреев. (ТАСС).

## О КРАЕВЕДЧЕСКОЙ РАБОТЕ ШКОЛ

На столе передо мной лежит зуб мамонта — гигантского косматого слона, который жил в вашей местности в далекую ледниковую эпоху. Этот зуб я нашел в овраге между деревнями Голявино и Новинки. Зуб лежал в груде камней, приготовленных колхозниками к вывозу на трассу. Зуб весит около трех килограммов, а вот старая кость — бабка из ноги того же гиганта. Ее на-шел директор школы т. Абрамычев на берегу реки Оки. У лошади эта кость длиною несколько сантиметров, а лежащая передо мною кость мамонта длиною 25 сантиметров. Здесь же лежат собранные в районе осколки гранитных валунов, образцы глин.

Перед учащимися нашей школы наглядно встала картина далекой эпохи: лед толщиной больше километра покрывал тогда территорию СССР, сползая с далеких Скандинавских гор до равнин теперешней Горьковской области. На окраинах ледника паслись

стада северных оленей и мамонтов. Здесь же ютился первобытный человек.

Ледник нагромоздил колмы глины и песка, повсюду разбросал огромные обтертые валуны — обломки скалистых гор далекой Скандинавии. От мамонтов и оленей остались kostи. От первобытного человека осталось его оружие — каменные топоры.

Все это начали собирать учащиеся Новосельской средней школы. Этим началась ее краеведческая работа.

В Новосельской школе организован краеведческий кружок, в котором принимают участие около 40 человек учащихся из 9 и 10 классов. Я, как руководитель, поставил перед кружком задачу теоретически подготовиться к геологическому исследованию района. В геологическом отношении наш район представляет большой интерес не только с общеобразовательной, но и с чисто практической стороны. В районе имеются выходы нескольких геологических фор-

маций: ледниковой морены, остатки пластов, осевших на дне древнего моря, покрывавшего раньше ледника нашу местность. Это дает надежду найти такие полезные ископаемые, как горючий сланец, фосфориты, залежи которых обычно связаны с юрскими пластами, даже нет оснований отрицать возможность найти железную руду (бурый железняк, связанный обычно с пермскими слоями), не говоря уже о таких полезных ископаемых, как залежи торфа, строительного камня и т. д.

В Вачском районе краеведческая работа вообще в загоне. РОНО необходимо поддержать инициативу Новосельской средней школы. Необходимо при РОНО организовать краеведческое бюро, обединить любителей этого дела и помочь организовать краеведческие кружки и уголки при каждой школе.

САВИНОВ А. В.,  
учитель Новосельской  
средней школы.

Работа школы  
перестроена

Епифановская начальная школа в прошлом году считалась отстающей. Большинство учеников училось плохо. Дисциплина стояла на низком уровне.

В этом году школа коренным образом перестроила свою работу и добилась больших успехов. Например, за 1 полугодие из 22 учеников 4 класса по арифметике получили отметки отлично 12 человек, хорошо — 4 человека, посредственно — 4 и 2 — плохо. По грамматике 9 отлично, 8 хорошо, 6 посредственно и один плохо. По успеваемости, дисциплине и внешкольной работе в Медоварцевском кусте школа заняла 1 место. Особенно хорошо учатся: Мишанов Коля, Лисина Вера, Букинов Коля, Крайнева Надя, Волков Витя, Савина Маргарита, Мишанова Валя и другие.

В школе организовано три кружка: физкультурный, драматический и хоровой, в которых ученики и учителя принимают очень активное участие. Физкультурным и хоровым кружком руководит зав. школой т. Каракин, драматическим — учительница Кострюкова.

Лучше всех работает физкультурный кружок, в котором участвует 30 учеников. После каждого родительского собрания родители смотрят художественную самодеятельность учащихся. Родители очень довольны тем, что школа хорошо стала работать.

Все ученики взяли обязательство в 3-й четверти учиться только на хорошо и отлично.

КАРАКИН,  
зав. школой.  
ЛИСИН,  
член родительского совета.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО УЧИТЕЛЕЙ ЧУЛКОВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

Вдохновленный заботой партии и правительства о школе и учителе, коллектив нашей школы на основе социалистического соревнования развернул настойчивую борьбу за хорошую постановку учебной и воспитательной работы по воспитанию подлинных патриотов нашей социалистической родины. И в этом школа в первом полугодии добилась положительных успехов: район ВКП(б) и райсовет присудили школе переходящее Красное знамя за итоги работы школы в первом полугодии. Это обязывает коллектив нашей школы еще больше улучшить работу школы во всех направлениях.

Мы обязуемся:

1. Улучшить учебно-воспитательную работу, добиваясь к концу года успеваемости всех учащихся школы при лучших качественных показателях.

2. Каждый учитель нашей школы в течение 1940—41 учебного года — закончить изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

3. Ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции завершить ликвидацию неграмотности по селу Чулково и деревне Звягино.

4. Организовать лекторий среди населения нашего сельского совета по вопросам международной и внутренней политики нашей партии, педагогическим, антирелигиозным, литературе, агротехнике, санитарии и гигиене. Ставить две лекции каждый месяц.

5. В целях улучшения работы избы-читальни выделять ежедневно одного учителя для проведения читок газет и бессед среди колхозников.

6. Поможем колхозам нашего сельского совета в выпуске стенных газет, добиваясь регулярного их выхода.

По поручению коллектива:

Директор школы  
ЩЕРБАКОВ Н. Ф.  
Председатель селькома НСШ  
ЕПИШИН А. Я.  
Секретарь первичной  
парторганизации  
МЕРКУЛОВ П. И.

## Волк на территории коопхоза

31 января в 1 час 30 минуты в коопхоз «Смычка» завода «Труд» зашел волк. Увидев собаку, он бросился за нее. Скрываясь от хищника собака забежала в коридор квартиры охранника Рубцова Н. М. Услышав шум, из квартиры выбежали Рубцов и его 16-летний сын Виктор, захватив с собой топор. Волк бросился на Виктора и нанес ему ранение: ободрал лицо и прокусил шею. Отец Виктора выхватил у него топор и ударили волка в бок. Разъяренный

волк набросился на охранника Маркова И. И., прибежавшего к этому времени на место происшествия. Марков, сбив волка под себя, зажал ему голову. В этот момент Рубцов ударом топора зарубил волка на смерть.

Виктор доставлен в Филипповскую больницу, где ему была оказана медицинская помощь. А убитый волк направлен на исследование в Вачскую ветлечебницу.

П. ДУБКОВ,  
завхоз коопхоза.

## Разворачивается подготовка к севу

В Казаковском колхозе «Труд» широко развернулась подготовка к весеннему севу. Там семена просортированы и подходят к концу их трирование. Отремонтировано 52 плуга и 36 борон. Вывезено на поля 570 волов навоза. Заготовлено 10 тонн торфа, собрано 25 центнеров золы и 56 центнеров фекалия. В колхозе организован один агрокружок — руководитель его колхозник-опытник т. Фролов И. С., который начинает занятия со второго февраля.

Однако есть и недостатки, которые заключаются в том, что навоз вывозится в поле, но в кучи, как это требуется, не укладывается, вследствие чего навоз вымерзает и теряет те качества, которые он имеет.

А. ЖЕЛЕЗНОВ.

## Организован хоровой кружок

При Сергеевской артели организован хоровой кружок, который занимается регулярно два раза в неделю. Число участников хорового кружка 17 человек. Кружком руководит т. Дудукин Е. А.

Хоровой кружок в первый раз будет выступать в день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции совместно с драматическим кружком.

А. ОДИНЦОВ.

## Суд

## Спекулянты

Граждане Зуева М. Г. из селения Городищи и Зотеев С. И. из дер. Пальцыно, Вачского района, систематически занимались спекуляцией промтоварами. Например, галоши они продавали по 70—80 рублей за пару, мануфактуру по 15 рублей за метр и т. д.

На днях народный суд 1 участка Вачского района разбирал дело о спекуляции Зуева и Зотеева и приговорил их к 5-ти годам лишения свободы каждого.

П. АНИСИМОВ.

## Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

## Вачский районный финансовый отдел

предлагает организациям, имеющим расчетные счета в кредитных учреждениях, зарегистрировать свои штаты и фонды зарплаты своего аппарата до первого апреля 1941 года.

Регистрационная карточка и требования те же, что и при регистрации 1940 года.

**Ушля** лошадь в упряжи — мерин, масти бурой, гриба белая, возраст шесть лет.

Знающих просим сообщить по адресу: д. Таремское, Павловского района, вправление колхоза.

Тип. 3.300 экз.